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KẾ HOẠCH TỔ CHỨC ĂN BÁN TRÚ

Năm học 2015 - 2016
        - Thực hiện kế hoạch nhiệm vụ năm học 2015-2016 của trường THCS Phó Th¸i 

        - Căn cứ nhu cầu của phụ huynh học sinh vµ số lượng học sinh đăng ký ăn bán trú năm học 2015 - 2016.

BGH trường THCS Phó Th¸i x©y dùng kÕ ho¹ch tæ chøc ¨n b¸n tró t¹i tr­êng n¨m häc 2015 – 2016 nh­ sau:
I. Đặc điểm tình hình
Hoạt động bán trú của nhà trường được tổ chức từ năm học 2012-2013. Đến nay đã được 4 năm. Cơ bản có nền nếp, có kinh nghiệm tổ chức và đảm bảo tốt vệ sinh ATTP. Về điều kiện CSVC và các điều kiện cần thiết khác phục vụ cho công tác bán trú đều được đánh giá đạt yêu cầu và đã được UBND huyện Kim Thành cấp giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện vệ sinh an toàn thực phẩm theo quy định, được cấp giấy chứng nhận ngày 06 tháng 05 năm 2013. Số học sinh ăn bán trú theo nhu cầu của học sinh và phụ huynh học sinh. 
1. Thuận lợi:

CBGV đã quen với công tác bán trú của học sinh, kết hợp với phục vụ làm tốt công tác bán trú trong nhà trường. Hai ng­êi phôc vô ®· cã kinh nghiÖm trong c«ng t¸c phôc vô, tæ chøc cho HS ¨n ngon miÖng, qu¶n lý ngñ tèt. Học sinh ăn, ngủ đã thành nếp; nhà trường luôn đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm; không có hiện tượng học sinh ngộ độc sau khi ăn. HS ăn đảm bảo đủ khẩu phần, được tổ chức ngủ trưa đảm bảo. Đại đa số HS ăn bán trú đều tăng cân, sức khỏe tốt; buổi chiều HS không thấy mệt mỏi, không uể oải trong học tập. Các bậc phụ huynh còng ®· quen víi c«ng t¸c b¸n tró, quan tâm, thường xuyên kiểm tra thức ăn, khẩu phần ăn, việc ngủ trưa của HS; kết hợp với BGH điều chỉnh kịp thời các vấn đề hạn chế nên đã không xảy ra sai sót gì trong việc ăn, ngñ.
2. Khó khăn:

- CSVC bán trú còn nhiều hạn chế: chưa có phòng ngủ riêng,. CSVC ngủ nghỉ dùng cho bán trú còn thiếu nhiều.

- HS ở lứa tuổi hiếu động, chưa tự giác ngủ, việc tự lập được chuẩn bị vệ sinh chỗ ngủ HS chưa tự giác; việc trông trưa để HS ngủ còn gặp nhiều khó khăn; việc quản HS ngủ trưa rất vất vả cho người phục vụ.

- Số lượng HS ăn không đều, HS học theo buổi, mỗi tuần học 3 buổi nên việc theo dõi đăng ký ăn gặp rất nhiều khó khăn (khi gia đình có công việc bận phô huynh để HS ăn ở trường; khi gia đình nhàn rỗi công việc thì cho HS về) nên khó khăn cho việc hợp đồng thực phẩm; người phục vụ hưởng lương bấp bênh, không đảm bảo tiền công. Do vậy khó động viên được người phục vụ.

- Kinh phí đầu tư cho bán trú phụ thuộc vào sự đóng góp của phụ huynh, ngoài ra không có nguồn kinh phí hỗ trợ nào khác. 
- Một số phụ huynh do điều kiện làm ăn, không có thời gian chăm sóc con. Gửi con vào bán trú song việc đóng góp sinh hoạt bán trú cho HS còn chậm; không đúng theo qui định. Việc nộp tiền ăn thường quyết toán sau 1 tháng rất khó cho việc quản lý, chi trả đúng quy định.
II. Nhiệm vụ và chỉ tiêu:

1. Tăng cường củng cố CSVC ngày một hoàn thiện; tích cực nâng cao chất lượng nền nếp sinh hoạt bán trú.

2. Tạo mọi điều kiện để HS có thể tham gia bán trú, tỉ lệ HS tham gia bán trú đạt từ 10-15%; động viên HS lớp mỗi tháng ăn bán trú  từ 1 đến 2 lần để đảm bảo duy trì bếp ăn theo quy định và tạo sự gắn kết, thân thiện, hòa đồng giữa HS trong lớp với nhau, giữa HS với thầy cô giáo.
3. Thực hiện phục vụ học sinh tận tình, chu đáo, an toàn, chất lượng.

4. Đảm bảo chế độ ăn cho HS đủ chất, đủ lượng, hợp vệ sinh, hợp khẩu vị và an toàn thực phẩm.

5. Đảm bảo quản lí HS ăn, ngủ đúng giờ giấc, an toàn trong khi ăn ngủ, chú trọng khẩu phần ăn và rèn cho HS ngủ trưa tốt.

6. Thực hiện vệ sinh bếp ăn, phòng ăn, nghỉ và các tư trang, dụng cụ cá nhân phục vụ ăn nghỉ sạch sẽ, gọn gàng, ngăn nắp.

7. Thực hiện tốt công tác y tế trường học, chăm sóc sức khỏe, phát triển thể chất cho HS trong hoạt động bán trú.

8. Thực hiện công khai hóa, dân chủ hóa trong việc thu chi và phục vụ hoạt động bán trú trong giáo viên và phụ huynh HS.

III. Biện pháp thực hiện:

1. Duy trì và phát triển sĩ số:

- BGH xây dựng kế hoạch hoạt động bán trú cụ thể, chi tiết. Thông qua Hội đồng giáo dục, Hội CMHS cùng thống nhất thực hiện.

- Tích cực tuyên truyền ý nghĩa, mục đích và các điều kiện tham gia bán trú cho nhân dân, cha mẹ HS và các đoàn thể XH để nhân dân thấy rõ tác dụng của hoạt động bán trú trong việc nâng cao chất lượng giáo dục.

- Điều tra, nắm chắc số liệu HS tham gia bán trú của từng lớp, từng ngày.

- Làm các món ăn phù hợp, hợp khẩu vị lứa tuổi học sinh. Liên tục thay món ăn theo ngày, theo mùa để tạo cho HS có cảm giác mới lạ, ngon miệng.

- Tổ chức các hoạt động giáo dục khác vui khỏe vµo buæi tr­a tr­íc khi HS ®i ngñ, giúp HS có hứng thú, hăng say theo học bán trú như: sau khi ăn dành cho các em một khoảng thời gian 10-15 phút để học sinh vui chơi, đọc sách truyện, báo nhi đồng….trước khi HS vào ngủ; hoặc thầy cô trông trưa có thể hát các làn điệu dân ca, các khúc hát ru, đọc truyện diễn cảm… tạo tình cảm thương yêu, gần gũi, tạo cảm giác như đang sống trong gia đình để HS dễ đi vào giấc ngủ.


- Giáo viên trông trưa có trách nhiệm kết hợp với người phục vụ cho HS ăn, ngủ đầy đủ, đúng giờ; kiểm tra số lượng học sinh ăn và xử lí các tình huống xảy ra trong ngày trực của mình.

- BGH theo dõi sĩ số HS tham gia bán trú thường xuyên. Kết hợp với Ban đại diện Hội CMHS tăng cường công tác kiểm tra đột xuất, kiểm tra định kì; xử lí và khắc phục ngay những hạn chế, khiếm khuyết trong các hoạt động bán trú.

2. Nâng cao chất lượng bán trú:

a. Chất lượng phục vụ:

- Chọn lựa người phục vụ tâm huyết với giáo dục; nhanh nhẹn, thật thà, biết tâm sinh lí trẻ, yêu thương học sinh; nhiệt tình, có trách nhiệm cao với công việc.

- Biết nấu ăn phù hợp với đặc điểm, tâm lí học sinh.

- Có kĩ năng trong việc dạy dỗ, giáo dục học sinh THCS hợp với phương châm: Yêu thương, thân thiện nhưng nghiêm khắc. 

b. Chất lượng bữa ăn:
- Chế độ khẩu phần ăn: Học sinh được ăn 1 bữa trưa gồm: Cơm (2 lạng gạo ) + thức ăn mặn 3 món/ bữa (gồm Thịt, cá, trứng , rau, đậu …) được đổi món ăn mỗi ngày trong tuần và đổi theo mùa.
- Các loại lương thực, thực phẩm được kí kết hợp đồng ở những địa chỉ tin cậy, có cam kết trách nhiệm, đảm bảo dinh dưỡng và an toàn vệ sinh thực phẩm (KÕt hîp chÆt chÏ víi Héi CMHS ®Ó cã nh÷ng c¬ së thùc phÈm ngon, lµnh cho HS).

- Các bữa ăn được đảm bảo an toàn từ khâu cung cấp, chế biến thực phẩm đến khi thực phẩm nấu chín và chuyển cho HS ăn. Sau mỗi bữa ăn, thức ăn đều được để lại lưu mẫu để giám định khi có sự cố xảy ra.

- Các loại thức ăn được sắp xếp theo thực đơn từng ngày trong tuần, từng mùa trong năm một cách hợp lí (thực đơn các ngày không trùng nhau). Cha mÑ HS th­êng xuyªn kiÓm tra, gãp ý vÒ chÊt l­îng ¨n, ngñ ®Ó kÞp thêi ®iÒu chØnh.

- Đảm bảo HS ăn đúng giờ, rửa tay sạch sẽ trước và sau khi ăn; ăn đủ, đúng khẩu phần, hợp vệ sinh. Mỗi cháu một khay riêng có đủ các loại thức ăn và cơm. 

c. Chất lượng ngủ trưa:

- Đầu tư mua sắm CSVC để đảm bảo đủ chỗ ngủ trưa cho HS (thoáng mát về mùa hè, ấm áp về mùa đông) đã mua 25 giường tầng đủ chỗ ngủ cho 100 HS. Mua 50 gối và 20 chăn bông.
- Đảm bảo mỗi lớp bán trú có một GV trông ăn, nghỉ buổi trưa. Mỗi cô phụ trách khoảng 30-40 học sinh.

- Thực hiện nghỉ ngơi sau khi ăn 15-20 phút, ngủ đúng giờ, đảm bảo an toàn trong khi ngủ.

- Sau khi ngủ trưa xong, giáo dục học sinh kỹ năng cá nhân như rửa mặt, chải đầu, mặc quần áo, gấp chăn chiếu gọn gàng, thu xếp bàn ghế, giường chiếu phòng ngủ ngăn nắp....

d. Công tác vệ sinh bán trú:

- Nhà bếp, nhà ăn, phòng ngủ phải đảm bảo luôn sạch sẽ, gọn gàng. Tất cả các dụng cụ ăn uống của HS đều được rửa xà phòng, tráng nước sôi và lau khô trước khi đưa vào sử dụng.

- Người phục vụ phải mặc đúng quy định, đeo khẩu trang, đeo găng tay từng loại tùy theo công việc phục vụ; đầu tóc gọn gàng và được khám sức khỏe định kì 01 lần/năm (vào đầu năm). Không tuyển người phục vụ mắc bệnh truyền nhiễm.
- Chăn chiếu được thường xuyên giặt giũ; phòng ăn, bếp ăn được phun thuốc khử trùng định kì. 

3. N©ng cao chÊt l­îng qu¶n lý, chØ ®¹o b¸n tró:

 - ChØ ®¹o CBGV, NV lµm c«ng t¸c b¸n tró chÊp hµnh tèt mäi nÒn nÕp cña ho¹t ®éng b¸n tró.

- Qu¶n lý chÆt chÏ CSVC, kinh phÝ phôc vô b¸n tró theo quy ®Þnh tµi chÝnh.

- Qu¶n lý chÆt chÏ viÖc thùc hiÖn chÕ ®é ¨n, khÈu phÇn ¨n, nÒn nÕp ¨n, nghØ tr­a cña HS. 

- Th­êng xuyªn kiÓm tra ®ét xuÊt c¸c bé phËn phôc vô; cã ®¸nh gi¸, nhËn xÐt rót kinh nghiÖm cho tõng thµnh viªn, tõng bé phËn.

- Tæ chøc sinh ho¹t 1 lÇn/tuần nh»m nghe ý kiÕn ph¶n håi cña c¸c nh©n viªn phôc vô, kiÓm ®iÓm vµ rót kinh nhgiÖm. 

- ChØ ®¹o phong trµo thi ®ua gi¸o viªn, nh©n viªn, häc sinh ®Ó n©ng cao chÊt l­îng ho¹t ®éng b¸n tró.

IV. KÕ ho¹ch thu - chi (cã biÓu kÌm theo)

- C«ng khai c¸c kho¶n thu chi tíi phô huynh häc sinh tõng th¸ng, cuèi kú vµ cuèi n¨m häc. Cuối mỗi tháng kÕ to¸n quyÕt to¸n tiÒn ¨n cña tõng häc sinh giao cho giáo viên chủ nhiệm trực tiếp thanh toán với phụ huynh. Đầu tháng phụ huynh đến thanh toán tiền ăn của tháng trước và nộp tiền ăn tháng sau cho học sinh. 
V. Tæ chøc thùc hiÖn:
- Thời gian thực hiện: từ tháng 8/2015.
          - TËp thÓ CBGV tÝch cùc tuyªn truyÒn trong phô huynh vµ häc sinh; ph¸t vµ thu ®¬n ®¨ng ký ¨n b¸n tró cña HS; kÕt hîp víi nh©n viªn phôc vô lµm tèt c«ng t¸c b¸n tró t¹i nhµ tr­êng.
          - BGH vµ Ban th­êng trùc héi CMHS tæ chøc ký hợp đồng với 2 ng­êi phôc vô vµ ký hîp ®ång mua b¸n thùc phÈm; lập kế hoạch tu sử, bổ sung CSVC bếp ¨n, phòng ăn, phßng ngñ.

 - Họp phụ huynh học sinh, thống nhất chế độ, khẩu phần ăn của học sinh hằng ngày và kinh phí đóng góp.

- Phân công phụ trách: 1 BGH (Phó hiệu trưởng ), kế toán, thñ quü, 1 Ban đại diện phụ huynh. 
- Ban giám hiệu, ban thanh tra nh©n d©n, Ban ®¹i diÖn héi CMHS t¨ng c­êng kiÓm tra, ®«n ®èc vµ tiÕp tôc ph¸t hiÖn nh÷ng sai sãt ®Ó kÞp thêi ®iÒu chØnh trong khi thùc hiÖn.
- Cán bộ y tế nhà trường kết hợp với trạm y tế thÞ trÊn th­êng xuyªn kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm trong mỗi bữa ăn hàng ngày và những địa điểm ký hợp đồng cung cấp  nguồn thực phẩm cho nhà trường.
- Nh©n viªn phôc vô, Ban đại diện Héi CMHS vµ phô huynh HS cã con ¨n b¸n tró t¹i tr­êng nghiªn cøu kü KÕ ho¹ch vµ triÓn khai thùc hiÖn.
VI. KÕ ho¹ch ho¹t ®éng th¸ng

1. Th¸ng 8-10/2015:


- æn ®Þnh tæ chøc, nÒn nÕp sinh ho¹t bán trú của học sinh; mua s¾m c¬ së vËt chÊt.


- Hîp ®ång phôc vô, hîp ®ång mua b¸n thùc phÈm.


- TriÓn khai häp Ban đại diện héi CMHS, häp phô huynh HS cã con ¨n b¸n tró, thèng  nhÊt c¸c kho¶n thu gãp, ñng hé. TriÓn khai thu gãp ®Çu n¨m.


- KiÓm tra, ®¸nh gi¸ t×nh h×nh ho¹t ®éng ®Çu n¨m.

2. Tõ th¸ng 11/2015 ®Õn th¸ng 4/2016:

          - TiÕp tôc æn ®Þnh vµ duy tr× c¸c nÒn nÕp sinh ho¹t, CSVC.

          - N©ng cao chÊt l­îng phôc vô ë tÊt c¶ c¸c bé phËn.

     - T¨ng c­êng kÕt hîp Ban đại diện Héi CMHS kiÓm tra n¾m b¾t t×nh h×nh, ®iÒu chØnh kÞp thêi nh÷ng h¹n chÕ x¶y ra.

3. Th¸ng 5/2016:

           - TiÕp tôc duy tr×, æn ®Þnh nÒn nÕp b¸n tró.

      - Tæng hîp, ®¸nh gi¸ ­u, nh­îc ®iÓm qu¸ tr×nh ho¹t ®éng b¸n tró. Tæ chøc rót kinh nghiÖm vµ dù kiÕn kÕ ho¹ch cho n¨m häc sau.
           Trªn ®©y lµ kÕ ho¹ch tæ chøc häc sinh ¨n b¸n tró n¨m häc 2015 - 2016, ®· ®­îc th«ng qua tËp thÓ CBGV vµ c¸c bËc phô huynh thèng nhÊt. Yªu cÇu CB,GV,NV c¸c bé phËn cã liªn quan triÓn khai thùc hiÖn ®¹t hiÖu qu¶ tèt nhÊt./.  
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